

盼兩級政府公布各市銷售情況 溫市府要求嚴限高危殺蟲劑

【明報專訊】為加強宣傳配合減少使用對環境有害的殺蟲劑，溫哥華市政府將要求聯邦衛生部及省府水質、土地及空氣保護廳兩個有管理市售殺蟲劑權限的政府單位，每年公布殺蟲劑銷售報告，且註明那些常用成分及個別城市的銷售情況，以便各市自行評估其減少使用殺蟲劑的計劃是否奏效。

溫哥華市議會將在1月15日的會議中，討論由溫哥華公園局及溫哥華沿岸衛生局共同完成有關溫市私人產業使用殺蟲劑政策的報告。

該項報告的重要建議之一，就是要求聯邦衛生部和省府給予協助，讓市政府可清楚掌握殺蟲劑在溫市使用的情況，並且要求兩級政府嚴格執行

聯邦的殺蟲產品管制法以及殺蟲劑管制法，限制對高危殺蟲劑的銷售，提供公眾更多安全使用殺蟲劑的資訊，及教導他們如何透過健康草坪管理策略，減少市民大眾對照顧草坪用化學物品的依賴。

溫哥華市政府的報告指出，溫市的住宅草坪及花園面積約佔全市土地的20%至25%，根據2002年2月的大溫地區居家使用殺蟲劑的調查顯示，三分二的家庭均會使用殺蟲劑，大多數是用來除雜草和青苔。

在全國銷售的殺蟲劑，5至10%是由家庭購買的。

市府的報告又指出，毒物學研究顯示，兒童如

果接觸殺蟲劑，將對健康造成潛在危害；流行病學的研究更指出，都市兒童患癌與殺蟲劑使用可能有關連，這令溫市府關注市民使用殺蟲劑的問題。

該報告又說，殺蟲劑從含有劇毒產品到對人體較無危害的產品，選擇很多。

溫市府發展出一套有效使用殺蟲劑的做法，應用在照顧社區公園的草地，結果減少了對殺蟲劑的需求，所以，溫市政府認為，值得向市民推廣，讓大家都知道如何減少使用殺蟲劑。

此外，2001年加拿大聯邦法庭的一項判決，亦確定了各個市政府對殺蟲劑使用有一定程度的管轄權。

華埠獅子會 50 周年 500 人同慶

【明報專訊】溫哥華華埠獅子會昨日舉行盛大的50周年慶祝酒會，該會會長曹天石指出，若就以華裔會員為主的獅子會來說，溫哥華華埠獅子會可說是本省最悠久的華人獅子會，不過，年齡最大卻不影響該會動員募款或創新的活力。

曹天石說，新的一年，該會服務社區的計劃將包括輔導 Templeton Secondary School 學生進入主廚行業、協助卑詩癌症協會募款及做好140個耆英住宅單位經營及管理。

昨日應邀參加慶祝酒會的貴賓來自全球各地，包括來自韓國的獅子會國際協會會長李台燮，他對溫哥華華埠獅子會對社區，及對國際獅子會做出的貢獻印象深刻，也說華埠獅子會延續了國際獅子會服務社會，鍥而不捨的那份可貴精神。

昨日約有550名來賓參加了華埠獅子會50周年慶祝酒會。

曹天石說，在過去的50年來，華埠獅子會常有創新之舉，例如該會創辦了溫哥華華埠小姐的選拔，最近由該會為卑詩癌症協會舉辦的募款晚會，總共募得了10萬元。另外，在卑詩省政府的協助下，華埠獅子會還興建了3處、有140個單位的耆英住宅。曹天石表示，華埠獅子會所做的，就是為了社區更美好。

至於今年會不會有擴充耆英住宅單位的計劃，他表示，暫時受限於地點難取得的問題，所以儘管社區有需要，但今年還不會那麼快就有新計劃，不過，為耆英提供更好居住品質，一直是華埠獅子會服務的目標。

此外，曹天石表示，華埠獅子會贊助成立女獅會 (Lioness Club) 和三個青年獅子會 (Leo Clubs)，其中一個青年獅子會選成爲全世界最大的青年獅子會，顯示第二代參與獅子會的熱情，令華埠獅子會感到驕傲。

曹天石 (左) 與李台燮 (右) 在酒會中合照。

(張鈴銜攝)

公園留情影

雖然天氣寒冷，但由於放晴，吸引不少人到公園活動。應屆溫哥華國際小姐簡安琪，昨日就到史丹利公園擺拍留下倩影。

(區肇雄攝)

送舊迎新 年終電器垃圾激增

【明報專訊】不少人趁聖誕節添置一些家庭電器用品，從而去舊迎新，因此，每年聖誕過後，遭人棄置的家居電器大幅增加，處理問題備受關注。

據卑詩水質、土地及空氣保護廳指出，每年他們會將載滿2150車的舊電腦、電腦熒幕、打印機、電視、音響等電器用品送去堆填。此等電器，大部分含有鉛、水銀和其他有毒物質，如果不少心處理，就會滲透泥土內，對環境造成破壞。

卑詩循環再用議會 (Recycling Council of BC) 行政總監齊格力奇 (Natalie Zigarlick) 表示，大部分電器都含有毒物質，有

一些所含的有毒物質遠遠超過其他。他指出，電腦熒幕和電視機所含的鉛，可以多達5公斤，部分可能更多。

該會設有一條熱線，告知有關回收循環再用的資料，讓公眾知道應該將廢物拿到什麼地方棄置。

舉例來說，在素里市就有一家名叫 Electronics Recycling Canada 的公司，專門回收電器，公眾可將任何舊或壞的電器送到那裏。該公司的網頁為 www.electronics-recycling.com。

卑詩循環再用議會的熱線電話是 604-732-6253。

【明報專訊】加拿大中華盆景會定於一月十八日下午二時，假溫市片打東街50號中華文化中心開會，並繼續講盆景基本法，題目是「懸崖型」。顧名思義，「懸崖型」樹木生於懸崖峭壁上。通常在岩石隙上的樹由於土壤稀少、暴露於烈日狂風的環境中，紮根自然要堅固，把伸出懸崖的枝幹抓緊。因為生長於巖峻的環境中，幹與枝會呈現屈曲及變形，製作盆景時，如何模擬此天然生態的神髓，在講座中以圖解及實物一一說明。

同日下午六時半，該會舉行新年聚餐，查詢電話 6042668571。

中華盆景會將講懸崖型

【明報專訊】本那比學校局成人

及延續教育課程部，定於2004年1月10日(星期六)舉辦「冬日滑雪樂免費講座」，由專業滑雪指導員講解滑雪的基本須知及所需的裝備，上課地點為本那比 Burnaby Central 中學。參加者隨後可以優惠價報讀於 Cypress Bowl 舉辦的成人滑雪班。

此外，尚有其他課程：

(一) 一月十日(星期六)：初級飲食衛生證書課程。

(二) 一月十三日(星期二)：開設小型生意須知及部驟。

(三) 一月十七日(星期六)：健康舞步齊齊跳。

本那比校局辦講座教滑雪

(四) 一月十七日(星期六)：北美社交及進餐禮儀。

(五) 一月十七日(星期六)：社交舞班(初級、中級)。

(六) 一月十七日(星期六)：普通話會話班(適合操粵語人士)。

以上課程第一課均無需收費(初級飲食衛生證書課程除外)，歡迎居住大溫地區人士參加。

詳情請致電本那比學校局成人及延續教育部華語服務專線(604)276-0200(黃小姐)查詢。

華語課程介紹單張可以在本那比市各圖書館、社區中心、游泳池以及體育中心取閱，並歡迎致電索取。

皮吉特灣軍港文化旅遊

特稿

美國華盛頓州皮吉特灣海軍基地爲其太平洋艦隊的北方基地，包括龐大的海軍造船維修廠。鎮上的歷史文物館，保留及展示當地的拓荒歷史。海軍博物館則展示海軍的各式各樣的戰艦模型、海軍武器、以及船艦海軍造船工業的紀念照片與紀念品。許多著名的美國航空母艦在這裏改裝先進武器、改善偵測雷達、維修老舊創傷。黃昏時候，讓我們漫步皮吉特灣港邊步道，欣賞海軍戰士與小孩栩栩如生的雕像，瞻仰一艘經過越戰洗禮的英雄戰艦，泰納號。

這艘英雄戰艦曾經歷越戰洗禮，在越戰中贏得九次戰役獎章。1964年的東京灣事件中，數艘北越魚雷艇分別攻擊美國的泰納號與馬杜克斯號驅逐艦。此事激起當年美國

國會的震怒，參眾兩院無異議通過東京灣決議案，授權詹森總統軍事介入越南。事過境遷，如今兩國重新建交，攜手共同消除戰火的遺害。撫今追昔，令人感慨萬千。透過歷史文化解說，讓我們一起來回顧造船維修廠的生動輝煌的過去，同時展望海軍以及小鎮的未來發展。

綠色文化交流俱樂部於一月二十四至二十五日兩天一夜，往華盛頓州內海挪威村與軍港文化生態旅遊。導覽：塔可瑪港古蹟建築、美國海軍造船維修港、越戰英雄戰艦、潛水艇博物館、挪威村古董街、林業歷史老街、海洋貝殼博物館、悠閒內海渡輪。詳情參考綠色文化公益網站 www.greenclub.bc.ca。

一月四日下午一時，白石鎮西米阿姆海灣野鳥生態解說步行。一月六日上午十時，緬甸文化旅遊幻燈片講座。諮詢報名電話